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C O M U N E  D I  V I L L A N O V A  D 'A S T I 
CAP 14019 Provincia di Asti 

 

 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 

DELLA GIUNTA COMUNALE N.87 
 

 

OGGETTO: APPROVAZIONE LINEE PROGRAMMATICHE DI MANDATO           

 

 

 

L’anno duemilaventidue, addì diciannove, del mese di luglio alle ore 18:30 nella sala delle riunioni. 

 

Debitamente convocata, si è riunita la Giunta Comunale nelle persone dei Signori: 

 

 

Cognome e Nome Carica Presente 

1. PERETTI Roberto - Sindaco SINDACO SÌ 

2. ARESE Pier Giorgio - Vice Sindaco VICE SINDACO SÌ 

3. GIUDICI Daniela - Assessore ASSESSORE SÌ 

4. MEINARDI Barbara - Assessore ASSESSORE SÌ 

5. SCARAMOZZINO Francesco - 

Assessore 

ASSESSORE SÌ 

 Totale Presenti: 5 

 Totale Assenti: 0 

 

 

Assiste alla seduta, il Segretario Comunale Dr. Pierangelo SCAGLIOTTI. 

 

Riconosciuto legale il numero degli intervenuti, PERETTI Roberto assume la presidenza e dichiara aperta la 

seduta per la trattazione dell’argomento indicato in oggetto. 



LA GIUNTA COMUNALE 

 

PREMESSO che con Deliberazione di C.C. n. 19 del 30.06.2022, in relazione al disposto dell’art. 

41 del Testo Unico sull’ordinamento delle autonomie locali, approvato con D.Lgs. 18 agosto 2000, 

n. 267, si è dato corso alla convalida della elezione del Sindaco e dei Consiglieri eletti a seguito 

delle votazioni del giorno 12 giugno 2022; 

 

VISTO l’art. 46 del D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267, che testualmente recita: 

«Art. 46 - Elezione del sindaco e del presidente della provincia - Nomina della giunta. 

1. … omissis … 

2. … omissis… 

3. Entro il termine fissato dallo statuto, il sindaco o il presidente della provincia, sentita 

la Giunta, presenta al consiglio le linee programmatiche relative alle azioni e ai 

progetti da realizzare nel corso del mandato. 

4. …omissis… 

 

CONSIDERATO che: 

- l’art. 46, comma 3, D.Lgs. 267/2000 dispone che, entro il termine fissato dallo Statuto, il Sindaco, 

sentita le Giunta, presenta al Consiglio le linee programmatiche relative alle azioni ed ai progetti da 

realizzare nel corso del mandato; 

- l’art. 23 del vigente Statuto Comunale, al comma 1, testualmente recita “Entro quattro mesi dalla 

proclamazione dei risultati elettorali il Sindaco, sentita la Giunta Comunale, consegna ai 

capigruppo il testo delle linee programmatiche relative alle azioni ed ai progetti da realizzare nel 

corso del mandato” al comma 2 “Entro il mese successivo il Consiglio esamina il programma di 

governo che viene approvato per alzata di mano per appello nominale.” Comma 3 “Ai fini del 

conteggio dei periodi enunciati nei commi precedenti non viene considerato il mese di agosto” 

 

VISTA la deliberazione del Consiglio Comunale n. 22 in data 30.06.2022 avente per oggetto: 

“Comunicazione del Sindaco della nomina della Giunta comunale e del Vice Sindaco”; 

 

VISTO il punto 8 del principio contabile applicato concernente la programmazione di bilancio 

(allegato 4/1 al D.Lgs 118/2011) e nello specifico la disciplina relativa al Documento Unico di 

Programmazione di cui si riporta un estratto: 

Entro il 31 luglio di ciascun anno la Giunta presenta al Consiglio il Documento Unico di 

Programmazione (DUP).  

Se alla data del 31 luglio risulta insediata una nuova amministrazione, e i termini fissati dallo 

Statuto comportano la presentazione delle linee programmatiche di mandato oltre il termine 

previsto per la presentazione del DUP, il DUP e le linee programmatiche di mandato sono 

presentate al Consiglio contestualmente, in ogni caso non successivamente al bilancio di 

previsione riguardante gli esercizi cui il DUP si riferisce. 

Il DUP è lo strumento che permette l’attività di guida strategica ed operativa degli enti locali e 

consente di fronteggiare in modo permanente, sistemico e unitario le discontinuità ambientali e 

organizzative. 

Il DUP costituisce, nel rispetto del principio del coordinamento e coerenza dei documenti di 

bilancio, il presupposto necessario di tutti gli altri documenti di programmazione. 

 

VISTO il d.P.R. 16 maggio 1960, n. 570, recante: “Testo unico delle leggi per la composizione e la 

elezione degli organi delle Amministrazioni comunali” e successive modificazioni; 



VISTO il D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267, recante: “Testo unico delle leggi sull’ordinamento degli 

enti locali” e successive modificazioni; 

 

VISTO l’art. 3 del D.Lgs. 12 aprile 2006, n. 170, recante: “Metodo della programmazione 

economico-finanziaria”; 

 

VISTO lo Statuto Comunale; 

 

VISTO il parere del Segretario Comunale in ordine alla regolarità tecnica ai sensi del D.L.vo 

18.08.2000, n° 267. 

 

Con voti unanimi espressi nelle forme di legge 

 

 

D E L I B E R A 

 

1. DI APPROVARE il documento contenente le linee programmatiche di mandato come 

richiamato in narrativa e che viene allegato al presente verbale per farne parte integrante e 

sostanziale; 

 

2. DI DARE ATTO che le presenti linee programmatiche saranno inserite nel DUP 2023/2025 

che sarà approvato dalla Giunta Comunale entro il 31.07.2022 e presentato successivamente 

al Consiglio Comunale; 

 

3. DI DICHIARARE con voti unanimi, la presente deliberazione immediatamente eseguibile 

ai sensi dell’art. 134, comma 4 del D.Lgs 267/2000. 

 
 



Letto, approvato e sottoscritto 

 

IL PRESIDENTE 

Firmato digitalmente 

 

PERETTI Roberto 

 

 

 

 IL SEGRETARIO COMUNALE 
Firmato digitalmente 

 
Dr. Pierangelo SCAGLIOTTI 

 
 

E' copia conforme all'originale firmato digitalmente, per gli usi consentiti dalla Legge. 

 

Villanova d'Asti, li _________________________ IL SEGRETARIO COMUNALE 

Dr. Pierangelo SCAGLIOTTI 

 

 


